

美联储“鹰派”转向

全球金融和债务面临风险

分析人士认为,美联储收紧货币政策主要是由于通胀持续高企且就业市场表现强劲。更为“鹰派”的货币政策立场虽有望抑制经济过热和通胀高企,但也可能引发金融市场波动,并给新兴市场和发展中经济体的金融稳定及债务安全带来风险。

根据美联储当天发表的声明,联邦公开市场委员会认为加息的主要原因在于通胀率远高于美联储设定的2%长期目标,且就业市场表现强劲。在供应链中断、劳动力短缺、大规模财政支出政策及超宽松货币政策推动下,美国物价飞涨且短期未有缓解迹象。而在就业市场,随着企业对劳动力需求持续强劲,美国失业率连月下滑,2021年12月美国失业率降至3.9%。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上说,鉴于就业市场显著增长且通胀率远高于美联储设定目标,美国经济已不再需要“持续的高水平货币政策支持”。

分析人士认为,美联储当天表态预示其货币政策将出现较此前预期更加“鹰派”的转向,或引发金融市场波动。同时,美国等发达经济体集体收紧货币政策,或造成负面外溢效应,威胁新兴市场和发展中经济体的金融稳定和债务安全。

凯投宏观高级美国经济学家迈克尔·



这是1月25日在美国华盛顿拍摄的美联储委员会大楼。美国联邦储备委员会26日宣布维持联邦基金利率目标区间在零至0.25%之间,并表示很快上调联邦基金利率目标区间将是适当的。 新华社 发

皮尔斯认为,联邦公开市场委员会成员一致预期将在开始加息后启动缩表进程,这体现出比此前预期更为强硬的紧缩政策立场。

富国银行证券首席经济学家杰伊·布赖森预计,截至2023年第三季度,美联储将以每季度25个基点的速度上调联邦基金利率。如果通胀继续高企,美联储可能

会以更快速度或更大幅度加息。他认为,美联储将最早于今年第四季度启动缩表进程,且缩表速度将逐步加快。

致同会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克指出,美联储对通胀态度已从“保持耐心”变为“感到恐慌”。美联储官员将在如何制定缩表时间表方面出现严重分歧,受此影响未来一年金融市场可

能出现波动。

法国兴业银行美国利率政策首席专家苏巴德拉·拉贾帕认为,美联储已放弃“按照既定路线”制定货币政策的承诺,其政策路径的不确定性或将引发金融市场动荡。

国际货币基金组织25日发布《世界经济展望报告》更新内容,下调今年全球经济增长预期0.5个百分点至4.4%,而美国等发达经济体收紧货币政策将成为全球经济增长的下行风险之一。

同时,美联储或较预期提前加息将引发全球金融环境趋紧,这将给新兴市场和发展中经济体货币汇率带来压力。更高的利率水平将使全球范围内借贷成本升高,从而导致公共财政紧张。对于外汇债务高企的经济体来说,财政状况趋紧、汇率贬值以及输入性通胀上升等多重因素将平衡货币和财政政策取舍带来挑战。

事实上,自疫情暴发引发美国经济严重衰退以来,美联储实施超宽松货币政策带动全球流动性大增,导致发展中经济体债务进一步增长。美联储加快收紧货币政策将引发美元升值并降低全球流动性,推高新兴市场发展经济体的偿债成本,流向这些经济体的资金也将减少,从而进一步影响其经济复苏和偿债能力。

新华社华盛顿1月26日电

党内疑虑加重

英首相“苦等”派对丑闻调查结果

英国首相鲍里斯·约翰逊26日在议会回答质询时态度坚决,说自己不会辞职,并将按照先前承诺,公开政府就他所涉派对丑闻的内部调查报告全文。只是他所说的这份调查报告,未能如外界预测那样于当天交到他手上。

党内或将发起不信任投票

去年12月以来,约翰逊卷入政府内部涉嫌违反新冠防疫规定举办派对的丑闻,面临下台呼声。英国内阁办公厅资深公务员休·格雷主持调查这起事件。

面对质疑,约翰逊的态度一直是“等着瞧”。约翰逊说,他收到调查报告后,将在议会公开报告全文,不会作删减或修改。

26日,约翰逊在议会重申,收到报告前,他不会就相关事件发表评论,并说自己“绝对不会”辞职。

英国广播公司说,格雷的报告已经完成,但是尚未交给约翰逊。首相府消息人士告诉英国《卫报》,首相府

没有向格雷施压,没有要求她在全文之外单独提供一份报告简报,也没有要求她推迟提交报告。

英国媒体预测,这份报告可能要到27日或是下周才能发布。《卫报》报道,一些资深保守党议员届时将推动针对约翰逊的不信任投票。按照《卫报》说法,现在有超过20名前政府高级官员准备采取行动,将约翰逊赶下台。

根据规定,若下院保守党议员中超过15%联名致函“1922委员会”,即可在党内举行对约翰逊的不信任投票。约翰逊如果未能获得过半数信任票,就应辞职,由党内选举新党首。“1922委员会”由议会下院保守党普通议员组成。

警方介入调查“再添一把火”

伦敦警察局表示目前正在调查唐宁街10号(首相府)和白厅(英国政府部门)过去两年发生的一系列可能违反防疫规定的事件。

据美联社报道,如果警方调查期间向约翰逊问话,那么他将成为继托尼·布莱尔之后,又一名被警方问询的首相。

2006年3月,英国媒体曝光当时的执政党工党曾把4个向其提供秘密贷款的人提名为贵族并推荐他们进入上议院,引发“金钱换爵位”丑闻。受此牵连,布莱尔2006年12月作为证人回答警方提问。那起事件中,虽然布莱尔的一名助手曾被逮捕,但最后因证据不足,检方没有起诉任何人。

据《卫报》报道,警方介入加重了

一些前议员的疑虑。其中一名议员说:“我们当中的一些人还没有确定立场。”另一名议员说:“如果有证据表明首相违法,那么他没有理由继续任职。”前座议员多为各党派领袖及重要人物。

保守党议员安德鲁·罗辛德为约翰逊辩解称:“肯定有一些大臣吃过违规停车和超速驾驶的罚单。很多人会在小事上犯错,他们并不是故意的。他(约翰逊)又没有抢银行。”

约翰逊近期与多名议员私下交谈。保守党议员马克·洛根告诉英国天空新闻频道,约翰逊还未意识到自己所处情况的严峻性,他需要从态度上“作出巨大改变”。

据新华社电

韩国军方:

朝鲜再次发射不明发射体

新华社首尔1月27日电(记者陆睿 孙一然)韩国联合参谋本部27日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射不明发射体。

韩国联合参谋本部在向媒体发送的短信中公开了上述消息,但暂时未提及

更多与此次发射有关的信息。

本月以来,朝鲜在5日和11日分别试射了一枚高超音速导弹,14日成功发射了两枚铁路机动战术导弹,17日再次试射两枚战术导弹。25日,韩国军方监测到朝鲜发射了两枚疑似巡航导弹的发射体。

“空中汽车”或一年内面市

斯洛伐克交通部一名发言人26日说,斯洛伐克一家企业研制的飞行汽车已获得交通管理部门颁发的航空器适航证。按照这家企业的说法,飞行汽车有望于12个月内面市。

德新社以研发企业“克莱因视觉”公司为消息源报道,这款飞行汽车名为“空中汽车”,采用混合动力,由1.6升发动机提供驱动力,可供两人乘坐,带有折叠式机翼,尾部装有螺旋桨,最高飞行高度可达5486米。收起机翼,它能像普通汽车一样上路行驶,在“任何一家汽车加油站加油”。从汽车“变身”飞机只需不到三分钟。驾驶员需持有汽车驾驶执照和飞行执照。

“空中汽车”已通过“严格飞行测

试”,完成200次起降任务,累计飞行时长70小时。美国有线电视新闻网援引“克莱因视觉”公司新闻稿报道,试飞达到了欧洲航空安全局的相关标准。

飞行测试员、“克莱因视觉”创始人之一斯特凡·克莱因说,“空中汽车”获得适航证成为这款车投入批量生产的“敲门砖”。公司希望这款车能在12个月内面市,并在不久的将来开通法国首都巴黎和英国首都伦敦之间的“直飞”服务。

克莱因先前与商业伙伴联合研制飞行汽车“空中移动”,这款汽车自2013年起频频亮相于国际车展。但他后来与商业伙伴出现分歧,随后“自立门户”,创建“克莱因视觉”,继续研制飞行汽车。

据新华社电



萌宝熊猫

这是1月26日在比利时布吕热莱特天堂动物园拍摄的大熊猫“好好”(中)、“宝弟”(右)和“宝妹”。

2014年2月23日,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者来到比利时,2019年8月8日,“好好”诞下双胞胎“宝弟”和“宝妹”。

新华社 发